

“女人节”男人说



# 男人为女人做桌菜吧

慕言

过去只知道每年的3月8日是“妇女节”，今年从网上获知，现如今的3月8日被称为“女人节”了。叫“女人节”好，这样就让这个节日的涵盖面更宽泛，更接女人气，也可以多些浪漫色彩。

人生的年轮转了一圈又一圈，女人的话题说了一遍又一遍，想想女人这辈子也挺难：打扮漂亮点吧，太惹眼，说你是妖里妖气；保持本色吧，没女人味，说你土里土气；活泼点吧，说你招蜂引蝶；矜持点吧，说你装腔作势；养男人吧，说你养小白脸，男人养吧，说你傍大

款……这年月，做女人真的有点难，理解她们吧！

女人是人类的母亲，她们十月怀胎时，整天腆着大肚子，小心翼翼，唯恐伤了自己的宝宝，继而是分娩的痛苦；她们在一生中，要生儿育女，相夫教子，还要服侍公婆，照顾家庭；在商场逛街的时候，她们会习惯性地留意有没有老公穿的衣服，想着给孩子买点什么，想着给公婆带点好吃的……从来都不会只想着自己，时时都想着自己的担当和责任。女人的一生，对一个家庭的奉献实在太大了，女人无私，需要给予她们无私的爱。

女人的“节日”多，如女人

节、母亲节、情人节等，男人为女人过节日，为礼品发愁，忧钱包吃紧，纯属于自己的节日却很少。其实，换位思考，现代女性在外打拼事业，在家忙碌家务，理应得到比旧时女人更多的尊重和体谅，多几个节日，多为她们送上几份小小的礼品，多制造几次浪漫，让她们多几次感动，难道不应该吗？

过“女人节”，女同胞们有半天假，本该属于她自己的时间，但她们还是想着老公、孩子和家庭。有福利发，都带回了自个家，男人不也跟着沾了光吗？

女人是玉，女人是宝，天下的男人时刻要对女人好！“女人节”又来了，在这个专属于女人

的日子，送上一句贴心话儿，让心爱的女人感到温馨；料理一次家务，体会老婆平日里的辛劳；做出一桌饭菜，体验老婆常年煎炒烹炸的滋味，足以让其感动、满足。女性，一个言之不尽的美丽词汇，祝女同胞们永远美丽、幸福！我是这么想的，也就这么说出来了。

# 天生女才必有用



资料图

高德成

“天生我材必有用”，这是诗仙李白《将进酒》诗中的名句。我想起这句诗，并斗胆改为“天生女才必有用”。

在市场经济竞争中，遵循的是优胜劣汰，能者上，弱者下。因此，不管是男是女，都应遵循这一原则，这是无可争议的。但是，近年来有些人提出“请女人回家”的主张，说是妇女只要看好孩子做好饭，就是贤妻良母了。这是轻视妇女、大男子主义的旧思想。再是一

些经济效益不好的单位，减员增收也大都从妇女开刀。还有，招工、参军、高考等，重男轻女现象较普遍，女性名额总比男性名额少得多；有些残疾女性就更惨，才华再好也沾不上边，这些都是对“解放妇女”的倒退。

中国妇女没有屈服于几千年封建思想的桎梏，在她们柔弱体态的后面，表现了无比的坚强和执著，那勤劳和睿智，那坚韧和执著，常常令世人惊叹不已。“生当做人杰，死亦为鬼雄”的豪放之词，出自

纤纤女人李清照之口；“不惜千金买宝刀”的秋瑾，投生革命为国捐躯；“生的伟大，死的光荣”的刘胡兰，面对铡刀，视死如归；宁被割断喉管也不向邪恶屈服的张志新……这些女豪杰、女英雄岂是一般男儿能比？

在改革开放的今天，又有多少巾帼英雄在社会舞台上大显身手，不让须眉！现代女性以其特有的魅力，展现了她们的风采！新中国成立后，尤其是改革开放以来，女人翻身得解放，当家作主人，社会地位大大提高，她们啥事都能干，各行各业都有她们的身影，女火车司机、女飞行员、女航天员、女厂长、女省长等“女强人”不断涌现，正如毛泽东说的：“妇女要顶半边天。”也正如花木兰唱的：“谁说女子不如男！”吴仪、修瑞娟、邓亚萍、张海迪……她们在政坛、科坛、体坛、文坛上取得的成就更是令人感叹不已。

这充分证明了砸碎封建枷锁的女性，如今已拥有更广阔的天地，她们既是月亮，也是太阳。女性的自强也被一再证明，妇女能顶半边天！但要

使妇女真正自强，最要紧的是给女性与男性同等的竞争机会。市场经济是竞争经济，不同情弱者，不怜悯眼泪，只相信实力。谁的学识高、技术精，谁就会在竞争中有更多的机会取胜。

女人要做太阳，关键是自身的解放。首先，要充分认识到自己的人生价值，敢于同命运搏击，勇于向理想迈进；其次，要从传统的贤妻良母概念中解放出来，要摆脱掣肘女性的劣根性、习惯性，努力掌握科学技术，提高素质，增长才干。试想想，没有文化科学知识，没有过硬的技术和本领，怎能在市场竞争中生存？“天上不会掉馅饼”，要想达到某种目的，必须自己努力提高生存的能力。立志为中华民族振兴、为国家昌盛贡献聪明才智的广大妇女，至关重要的是自己要有做太阳的信心。我们相信，广大妇女支撑的半边天，一定会更加绚丽多彩，博大宽阔。

如果说，“天生我材必有用”，是封建社会诗人排遣之中念诵的疾呼，那么，“天生女才必有用”，则是当代妇女已经奏响的时代强音。

## 胶东女人

梁辰

黄海的黄，渤海的蓝  
窈窕的腰肢  
水一样的柔软  
昆崙山大乳山  
母仪天下的挺拔和丰满

爱起来 打着滚的岩浆翻腾  
恨起来 咬着牙的临界冰点  
笑起来 浪花抚摸着沙滩  
哭起来 潮汐捶打着堤岸

喊一声大嫂小嫂  
你们的乳名  
像夏天的海 一样的腥鲜

## 让节日有内涵

杨维兵

虽然没有资格过“三八”节，也曾调侃式地呼吁国家尽快设立“八三”男人节，但在一年一度的“三八”国际妇女节即将来临之际，还是真诚祝愿所有女同胞节日快乐，万事如意！

随着经济社会的发展，国家对妇女工作越来越重视，不仅设立了法定假日，制定了《妇女儿童权益保障法》等法律，让女性在教育、就业、社会福利等方面都享有与男性同样的权利，可以说，我国妇女地位的提高是实实在在的，看得见，摸得着。单就“三八”这一天来说，女同胞不仅可以放半天假，福利较好的单位还要给女同胞发点慰问费，组织外出旅游，真正把女同志当成了一回事儿。但是不是所有的女同胞都能享受到这种待遇呢？非也。

女人是半边天，是人类生命的源泉。在“三八”节这一天，应该在全社会倡导和实施关爱母亲、尊重妻子的活动。每一个人都有母亲，绝大部分成年男子都有妻子，在这一天，不能忘了她们，如果一个人连自己的母亲和妻子都不尊重与关爱，要求他们尊重关爱其他女性也是假的。政府相关部门和社会组织可以围绕“尊重女性，关爱女性”开展一些主题活动，在全社会营造尊重女性，关爱女性的浓厚氛围，让“三八”节焕发出时代光彩。最后，相关职能部门应该保护弱势女性，大力打击以女性为实施对象的违法犯罪活动。

过去，“三八”节是妇女翻身做主人的象征；现在，它是男女平等的符号；将来，它也许还会被赋予新的时代特性。但不管怎么发展，尊重应该成为“三八”节不变的主题词：尊重女性、女性自尊。

# 女人的节日时间哪去了

于华

每年的三月八日，是属于每个劳动妇女的节日，按照规定，女同胞应当享受半天的假期。不少单位为了表达对妇女的尊重，体现三八妇女节的重视，往往要搞宣传、挂横幅、贴标语，用热情洋溢的词汇来迎接和祝愿女职工节日快乐。这时候，有的男同胞就会“吃醋”地开玩笑说，既然三八妇女节是女人的节日，啥时候也设立

个男人节，让男人也放假吧？

说到这，男人们就有了“站着说话不腰疼”的嫌疑。三八妇女节听着好听，但那一天真的就是女人的节日吗？男人们晓得节日里女人的时间哪去了吗？男人拍着腰杆说话，看似理直气壮，但其实是“小心眼”在作祟。因为女人不过节，怎么过节，男人心知肚明。

因为，三八妇女节，并非所有女同胞都可以安心离岗，舒心地享受假期呢？故放不下，得视情而定。比如医院、商

场、学校、幼儿园等女性用工密集的场所，要是女员工都一股脑地放假回家了，顾客咋办？病号咋办？学生咋办？工作秩序岂不乱套了？再就是对于广大的农村妇女而言，有自己放半天假的概念吗？所以，在三八妇女节这一天，其实很多单位的女人们都在兢兢业业地工作着，她们用爱岗敬业、勤劳工作来诠释那个美好的节日。这一点，男人们心知肚明得很。

那么放假回家的女同胞就能安心享受这半天假期？啥家务事也不管，去逛街购物当个甩手掌柜的？要是未婚嫁的女人，可能会好好享受假期的幸福时光，因为“一人吃饱全家不饿”，但要是女人成家立业，甚至有了孩子的时候，恐怕没有没有一个为人妻为人母的会那么打发自己的休闲时间。她们会尽可能地抓紧半天时间，做饭洗衣裳，买菜忙家务，里里外

外一把手，忙忙碌碌一整天，脑子里全是家里吃喝拉撒、柴米油盐的事情，三月八日其实跟其他日子没有什么区别，一年365天，哪一天不是如此操劳？所以说，男人们更是心知肚明得很。

都说做女人难，让女人轻松愉快地拥有自己的节日，更是难上加难。庆祝三八妇女节的时候，我们都需要知道她们理应休息的半天时间哪里去了？就事论事将心比心地说，相对她们默默奉献365天的时间相比，女人庆祝自己的节日不是多了，而是少了，太少了。当然了，如果把男人们嘴上说“女士优先”的话变成行动再务实一些的话，全社会尊重妇女、关爱女性的氛围再浓厚一些的话，对于女人而言，三八妇女节是节日，一年365天每一天都是自己的节日，她们将会很开心地迎来自己的节日，把自己变成世界上最幸福最快乐的群体。

